
Drogvaneundersökning i år 2, Tyresö kommun 2016

Svarsfrekvens:

2004: 83 % (354 svar) 2011: 78% (248 svar)

2005: 79 % (330 svar) 2012: 85% (163 svar)

2006: 77% (337 svar) 2013: 73% (158 svar)

2007: 79 % /327 svar) 2014: 63% (148 svar) X = Resultat saknas på fråga/frågan ej ställd

2008: ej genomförd 2015: 44% (49 svar)

2009: 47% (174 svar)

2010: 75% (277 svar)

Om inget annat anges så har frågorna ställts till alla 

elever i undersökningen.

2016: 73% (102 svar)

Drogvaneundersökning bland elever i år 2 på Tyresö gymnasium 

Tyresö kommun 

Resultat 2004 - 2016

* = svarsalternativ bestod tidigare av flera 

alternativ som här sammanslagits



Affärsprogrammet X X X X X X X 0% X

Byggprogrammet 4% 0% 5% 6% 12% 6% 5% 3% 7%

Ekonomiprogrammet X X X X 18% X X X X

Elprogrammet 14% 39% 18% 28% 18% 15% 12% 14% 12%

Estetiska programmet Artistia X X X X X 6% 5% 5% X

Fastighet SÄR 6% X X X X X X X X

Fordonsprogrammet 8% 22% 7% 4% 10% 5% 8% 1% 5%

Hantverksprogrammet Frisör/stylist 13% X 9% 7% 7% 6% 6% 0% X

Handel och administration prog X X X X X 5% 5% 7% X

Hotell och turism 11% 24% 11% 6% 6% 7% 6% 0% X

HälsaSÄR 15% X X X X X X X X

Sp Idrott X X X X X 4% 8% 11% X

Introduktionsprogrammet X X 20% 21% X 2% 0% 0% X

Gymnasiesärskolan from. 2015 X 2% X X X X X X X

Media programmet X X X X X 5% 5% 1% 3%

Media samhäll X X X X X X 4% 6% X

Samhällsprog - beteendeprofil X X 11% 11% 8% 4% X X

Samhällsprog - ekonomi X X X X 8% 9% X X

Samhällsprog - samhälle X 15% 6% 6% 2% 3% 28% 23%

Naturvetenskapliga programmet X 6% 9% 9% 12% 8%

Teknikprogrammet 16% 6% 11% 8% 12% 8%

Antal svarande 102 49 148 158 163 248 277 174 327

OBS! 2016 svarade flera elever från SÄR på enkäten än de i år 2. Dessa går inte att identifiera i efterhand utan ingår 

i reslutatet
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Mitt program heter?



flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Nej 27% 43% 36% 39% X X X X X X X X X X

Ja 68% 52% 59% 53% X X X X X X X X X X

Vet inte 5% 5% 5% 8% X X X X X X X X X X

Antal svarande 44 58 102 49 X X X X X X X X X X

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Antal svarande 44 58 102 49 148 158 163 248 276 174 327 337 330 354

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

15 år 0% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 0% 0% 0% 0% X X X

16 år 9% 10% 10% 2% 15% 16% 7% 7% 6% 10% 8% 5% 6% 10%

17 år 64% 47% 54% 65% 66% 68% 76% 71% 79% 79% 81% 76% 79% 74%

18 år eller äldre 27% 41% 35% 31% 19% 15% 15% 22% 15% 11% 11% 19% 15% 16%

Antal svarande 44 58 102 49 148 158 162 248 276 174 327 337 330 354

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Nej, jag har aldrig rökt 41% 26% 32% 43% 28% 31% 26% 33% 35% 44% 41% 34% 35% 25%

Nej, jag har bara provat 25% 29% 27% 20% 26% 24% 28% 28% 28% 26% 33% 37% 32% 33%

Nej, jag har slutat 7% 17% 13% 16% 6% 9% 9% 6% 10% 7% 6% 5% 7% 9%

Ja, ibland men inte varje dag 11% 16% 14% 6% 20% 13% 15% 17% 9% 15% 12% 13% 17% 18%

Ja, dagligen 16% 12% 14% 14% 20% 23% 22% 16% 17% 8% 8% 11% 9% 15%

Antal svarande 44 58 102 49 148 158 163 248 275 174 327 337 330 354

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Nej 61% 52% 56% 60% 59% 58% 60% 64% X X X X X X

Ja, den ena 18% 31% 25% 30% 25% 32% 29% 26% X X X X X X

Ja, båda 20% 9% 14% 0% 16% 10% 11% 10% X X X X X X

Vet inte 0% 9% 5% 10% 0% X X X X X X X X X

Antal svarande 44 58 102 10 68 72 75 101 X X X X X X

Tyresö totalresultat

Tyresö totalresultat

Tyresö totalt 2016 Tyresö totalresultat

Tyresö totalt 2016

Röker du?

Ålder?

Kön?

Röker någon av dina föräldrar? 

Tyresö 2016 Tyresö totalresultat

Tyresö 2016

Deltar du i någon eller flera organiserade 

aktiviteter? (exempelvis idrott, musik mm)

Tyresö 2016 Tyresö totalresultat



RÖKARE SVARAR PÅ DENNA FRÅGA

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Köper själv i livsmedelsaffär 25% 63% 46% 30% 19% 22% 24% 25% 26% 22% X X X X

Köper själv i kiosk 8% 19% 14% 30% 21% 24% 23% 21% 18% 20% X X X X

Genom att någon jag känner/kompisar/syskon 

köper ut åt mig
42% 13% 25% 30% 46% 29% 33% 38% 43% 43% X X X X

Genom att någon okänd köper ut åt mig 0% 0% 0% 3% 7% 1% 1% 2% 2% X X X X

Genom att föräldrarna köper ut åt mig 0% 6% 4% 10% 3% 3% 1% 3% 1% 0% X X X X

Tar hemma utan att föräldrarna vet om det 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 3% 0% 4% X X X X

På annat sätt 25% 0% 11% 0% 7% 15% 17% 9% 10% 9% X X X X

Antal svarande 12 16 28 10 68 72 75 100 104 54 X X X X

RÖKARE SVARAR PÅ DENNA FRÅGA

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

I Tyresö 17% 69% 46% 40% 62% 65% 73% 59% 67% X X X X X

Någon annanstans 83% 31% 54% 60% 38% 35% 27% 41% 33% X X X X X

Antal svarande 12 16 28 10 68 72 75 99 103 X X X X X

RÖKARE SVARAR PÅ DENNA FRÅGA

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Kompisarna rökte 25% 25% 25% 30% 35% 34% 34% 36% X X X X X X

Flickvän/pojkvän rökte 0% 0% 0% 10% 3% 1% 3% 6% X X X X X X

Det verkade häftigt 0% 19% 11% 0% 7% 10% 14% 4% X X X X X X

För att föräldrar rökte och jag ville prova 8% 13% 11% 0% 4% 3% 1% 3% X X X X X X

Man verkar mer vuxen då 0% 0% 0% 0% 1% 1% 4% 3% X X X X X X

Annat 42% 19% 29% 30% 29% 27% 27% 27% X X X X X X

Vet inte 25% 25% 25% 30% 19% 24% 18% 21% X X X X X X

Antal svarande 12 16 28 10 68 71 74 98 X X X X X X

Tyresö totalresultat

Tyresö totalresultat

Tyresö totalresultatTyresö totalt 2016

Vad var den främsta anledningen till att du 

började röka?

Var får du vanligtvis tag i dina cigaretter?

Hur får du vanligtvis tag på cigaretter?
Tyresö totalt 2016

Tyresö totalt 2016



flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Nej, jag har aldrig snusat 77% 53% 63% 55% 52% 55% 48% 49% 52% 58% 51% 43% 45% 26%

Nej, jag har bara provat 23% 18% 20% 18% 32% 22% 37% 33% 25% 29% 26% 31% 33% 32%

Nej, jag har slutat 0% 4% 2% 4% 3% 2% 1% 4% 3% 2% 3% 1% 2% 5%

Ja, ibland men inte varje dag 0% 9% 5% 4% 4% 10% 5% 4% 7% 5% 4% 9% 8% 7%

Ja, dagligen 0% 18% 10% 19% 9% 10% 8% 10% 14% 6% 15% 15% 13% 20%

Antal svarande 44 57 101 49 148 156 160 248 275 174 327 337 330 354

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Nej 77% 67% 71% 64% 32% 63% 38% 61% X X X X X X

Ja, den ena 20% 25% 23% 27% 64% 34% 54% 28% X X X X X X

Ja, båda 2% 4% 3% 0% 4% 3% 8% 11% X X X X X X

Vet inte 0% 5% 3% 9% 0% X X X X X X X X X

Antal svarande 44 57 101 11 25 35 24 46 X X X X X X

SNUSARE SVARAR PÅ DENNA FRÅGA

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Kompisarna snusade 0% 25% 25% 18% 40% 14% 8% 20% X X X X X X

Flickvän/pojkvän snusade 0% 0% 0% 0% 0% 0% 4% 2% X X X X X X

Det verkade häftigt 0% 6% 6% 0% 0% 3% 13% 4% X X X X X X

För att föräldrar snusade och jag ville prova 0% 6% 6% 0% 4% 11% 4% 7% X X X X X X

Man verkar mer vuxen då 0% 0% 0% 0% 4% 0% 0% 4% X X X X X X

Annat 0% 50% 50% 45% 40% 43% 42% 36% X X X X X X

Vet inte 0% 13% 13% 36% 12% 29% 29% 27% X X X X X X

Antal svarande 0 16 16 11 25 35 24 45 X X X X X X

SNUSARE SVARAR PÅ DENNA FRÅGA

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Köper själv i livsmedelsaffär 0% 40% 40% 36% 33% 23% 21% 36% 29% 30% X X X X

Köper själv i kiosk 0% 27% 27% 18% 25% 31% 33% 29% 28% 39% X X X X

Genom att någon jag känner/kompisar/syskon 

köper ut åt mig
0% 27% 27% 9% 17% 14% 17% 16% 26% 13% X X X X

Genom att någon okänd köper ut åt mig 0% 7% 7% 0% 0% 6% 4% 2% 2% 4% X X X X

Genom att föräldrarna köper ut åt mig 0% 0% 0% 9% 0% 0% 13% 7% 3% 4% X X X X

Tar hemma utan att föräldrarna vet om det 0% 0% 0% 0% 0% 6% 4% 0% 0% 0% X X X X

På annat sätt 0% 0% 0% 27% 25% 20% 8% 11% 12% 9% X X X X

Antal svarande 0 15 15 11 24 35 24 45 65 23 X X X X

Tyresö totalt 2016

Tyresö totalt 2016

Tyresö totalresultat

Vad var den främsta anledningen till att du 

började snusa? 

Tyresö totalresultat

Tyresö totalresultat

Tyresö totalresultat

Hur får du vanligtvis tag på snus?

Snusar du?

Snusar någon av dina föräldrar? 

Tyresö totalt 2016

Tyresö totalt 2016



SNUSARE SVARAR PÅ DENNA FRÅGA

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

I Tyresö 0% 73% 73% 64% 63% 57% 71% 67% 64% X X X X X

Någon annanstans 0% 27% 27% 36% 38% 43% 29% 33% 36% X X X X X

Antal svarande 0 15 15 11 24 35 24 45 64 X X X X X

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Nej, dricker inte alkohol 32% 7% 18% 21% 17% 15% 14% 19% 15% 14% 15% 9% 8% 7%

Nej, har bara smakat 18% 19% 19% 12% 12% 10% 7% 8% 8% 12% 10% 8% 10% 9%

Ja, men bara några enstaka gånger 25% 23% 24% 24% 30% 27% 25% 20% 23% 25% 28% 21% 23% 26%

Ja, minst en gång per månad men inte varje 

vecka 
18% 28% 24% 19% 24% 35% 31% 28% 31% 29% 26% 38% 34% 36%

Ja, en gång i veckan 5% 19% 13% 10% 11% 9% 14% 18% 18% 16% 16% 17% 17% 18%

Ja, två gånger i veckan eller oftare 2% 4% 3% 14% 5% 4% 8% 7% 5% 4% 5% 7% 8% 5%

Antal svarande 44 57 101 42 148 156 160 248 274 174 325 337 330 354

Tyresö totalresultat

Tyresö totalt 2016

Var får du vanligtvis tag i ditt snus? 

Har du druckit alkohol (folköl, starköl, starkcider, 

vin, sprit mm) det senaste halvåret?

Tyresö totalresultat

Tyresö totalt 2016



ALKOHOLKONSUMENTER SVARAR PÅ DENNA 

FRÅGA
78 

kryss

166 

kryss

244 

kryss

430 

kryss

500 

kryss

568 

kryss

810 

kryss

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Lättöl/folköl (t ex från mataffären) 10% 13% 12% 51% 11% 13% 12% 11% X X X X X X

Starköl 13% 19% 17% 62% 17% 16% 18% 18% X X X X X X

Cider (starkare än den man köper i mataffären) 19% 17% 18% 65% 18% 17% 17% 18% X X X X X X

Vin 18% 14% 16% 51% 15% 14% 15% 15% X X X X X X

Drinkar 21% 14% 16% 51% 16% 15% 15% 14% X X X X X X

Starksprit 17% 16% 16% 70% 17% 16% 17% 17% X X X X X X

Annat 1% 4% 3% 38% 7% 7% 5% 7% X X X X X X

Vet inte 1% 2% 2% 11% 0% 2% 1% 1% X X X X X X

Antal svarande 22 41 63 37 105 116 127 181 X X X X X X

ALKOHOLKONSUMENTER SVARAR PÅ DENNA 

FRÅGA

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Nej 32% 7% 32% 32% 38% 34% 27% 27% 35% 32% 28% 28% 21% X

Ja, en gång 18% 19% 14% 14% 19% 11% 15% 11% 7% 8% 7% 13% 10% X

Ja, 2-4 gånger 25% 23% 17% 16% 14% 19% 18% 19% 17% 22% 22% 19% 20% X

Ja, 5-10 gånger 18% 28% 6% 3% 6% 6% 12% 12% 13% 12% 12% 15% 13% X

Ja, mer än 11 gånger 5% 19% 10% 19% 11% 15% 13% 17% 10% 5% 14% 19% 24% X

Vet inte 2% 4% 21% 16% 11% 15% 16% 14% 18% 20% 16% 6% 11% X

Antal svarande 22 41 63 37 105 116 127 181 213 131 246 278 270 X

ALKOHOLKONSUMENTER SVARAR PÅ DENNA 

FRÅGA

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Nej 86% 83% 84% 86% 80% 82% 80% 77% 78% 75% 78% 80% 73% 65%

Ja, en gång 9% 10% 10% 3% 12% 10% 10% 12% 10% 12% 11% 11% 13% 16%

Ja, 2-4 gånger 5% 2% 3% 3% 3% 4% 4% 7% 5% 6% 8% 7% 9% 10%

Ja, 5-10 gånger 0% 0% 0% 0% 2% 0% 5% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 5%

Ja, mer än 11 gånger 0% 5% 3% 8% 3% 3% 2% 2% 4% 5% 2% 1% 3% 5%

Antal svarande 22 41 63 37 105 116 127 180 213 129 246 278 270 297

Vilken sorts alkohol har du druckit? (markera ett 

eller flera svar) 

Har du någon gång under det senaste halvåret 

druckit alkohol som ursprungligen inhandlats i 

utlandet?

Har du någon gång under senaste halvåret 

druckit hemtillverkad sprit, så kallad 

"hembränt"?

Tyresö totalresultatTyresö totalt 2016

Tyresö totalt 2016

Tyresö totalresultatTyresö totalt 2016

Tyresö totalresultat



ALKOHOLKONSUMENTER SVARAR PÅ DENNA 

FRÅGA

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Aldrig 18% 12% 14% 27% 9% 13% 10% 4% 11% 8% 11% 7% 9% 12%

Ytterst sällan 9% 22% 17% 10% 25% 27% 18% 19% 18% 17% 17% 11% 12% 11%

Någon gång per halvår 32% 12% 19% 27% 15% 14% 15% 13% 15% 18% 17% 12% 12% 14%

Någon gång i månaden 18% 22% 21% 22% 30% 26% 26% 32% 20% 27% 22% 37% 29% 30%

Ett par gånger i månaden 14% 12% 13% 3% 15% 14% 17% 21% 23% 22% 19% 21% 20% 23%

Någon gång i veckan 9% 20% 16% 11% 6% 7% 14% 11% 13% 8% 13% 12% 17% 10%

Antal svarande 22 41 63 37 105 116 127 180 213 130 246 275 267 297

ALKOHOLKONSUMENTER SVARAR PÅ DENNA 

FRÅGA

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Aldrig 14% 7% 10% 22% 6% 8% 7% 7% 5% 6% 7% 4% 3% 5%

Sällan 9% 17% 14% 16% 18% 15% 14% 8% 12% 15% 13% 12% 11% 9%

Någon gång ibland 23% 22% 22% 16% 26% 21% 21% 17% 25% 26% 22% 27% 18% 20%

Nästan varje gång 45% 32% 37% 27% 34% 43% 33% 38% 41% 33% 43% 34% 41% 45%

Varje gång 9% 22% 17% 19% 16% 14% 25% 30% 17% 20% 16% 23% 26% 20%

Antal svarande 22 41 63 37 105 116 127 180 212 129 246 278 270 299

DE SOM UPPLEVT SIG BERUSADE SVARAR PÅ 

DENNA FRÅGA

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Ingen gång 18% 17% 17% 22% 6% 4% 4% 3% 9% 9% 10% 7% 7% 7%

1 gång 0% 10% 6% 11% 11% 6% 5% 2% 3% 9% 8% 5% 7% 5%

2-4 gånger 14% 10% 11% 19% 22% 21% 20% 13% 18% 15% 16% 13% 14% 14%

5-10 gånger 36% 17% 24% 22% 11% 18% 19% 20% 18% 18% 19% 21% 18% 20%

11-20 gånger 5% 20% 14% 14% 21% 26% 17% 27% 21% 16% 20% 25% 24% 18%

21-50 gånger 23% 5% 11% 3% 17% 19% 18% 21% 17% 22% 14% 16% 21% 22%

Mer än 51 gånger 5% 22% 16% 11% 10% 7% 17% 14% 14% 12% 13% 12% 19% 12%

Antal svarande 22 41 63 37 98 107 118 167 212 129 246 277 270 299

Hur många gånger har du varit berusad det 

senaste året?

Tyresö totalt 2016

Hur ofta händer det att du känner dig berusad när 

du dricker alkohol?

Hur ofta dricker du vid ett och samma tillfälle, 

alkohol motsvarande minst: 18 cl sprit (en halv 

"kvarting" eller en helflaska vin, eller fyra stora 

flaskor starkcider/alkoläsk, eller fyra burkar 

starköl eller sex burkar folköl?)

Tyresö totalt 2016 Tyresö totalresultat

Tyresö totalt 2016 Tyresö totalresultat

Tyresö totalresultat



ALKOHOLKONSUMENTER SVARAR PÅ DENNA 

FRÅGA

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Hemma tillsammans med pappa och/eller mamma 9% 7% 8% 0% 7% 3% 5% 4% 4% 3% 2% 4% 7% 6%

Hemma eller hos kompisar när det finns vuxna 

hemma 
9% 2% 5% 11% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 5% 10% 10% 12%

Hemma eller hos kompisar när det inte finns 

vuxna hemma 
27% 29% 29% 32% 26% 38% 38% 29% 46% 65% 66% 72% 77% 73%

På restaurant/pub/diskotek 9% 17% 14% 11% 8% 3% 9% 11% 6% 10% 8% 17% 16% 22%

Fest på annan plats 36% 32% 33% 30% 46% 40% 34% 46% 38% X X X X X

Utomhus 5% 7% 6% 11% 6% 3% 7% 2% 1% 6% 5% 14% 9% 7%

På annan plats 5% 5% 5% 5% 6% 12% 5% 6% 3% 13% 13% 9% 11% 10%

Antal svarande 22 41 63 37 104 116 127 180 212 127 245 276 267 298

ALKOHOLKONSUMENTER SVARAR PÅ DENNA 

FRÅGA

Hur får du vanligtvis 

tag på alkohol? flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Köper själv i livsmedelsaffär (folköl) 0% 12% 8% 7% 3% 2% 1% 2% 2% 3% 0% 3% 1% 5%

Köper själv på Systembolaget 0% 0% 0% 3% 4% 2% 4% 4% 4% 2% 1% 1% 2% 1%

Följer med någon in på Systembolaget som köper 

ut åt mig
9% 2% 5% 0% 4% 3% 4% 8% 6% X X X X X

Genom att någon jag känner/kompisar/syskon 

köper ut åt mig
36% 24% 29% 38% 41% 43% 49% 43% 53% 56% 68% 76% 74% 74%

Genom att någon okänd köper ut åt mig 5% 10% 8% 3% 5% 6% 4% 6% 5% 5% 7% 5% X X

Genom att föräldrarna köper ut åt mig 9% 2% 5% 0% 4% 2% 2% 8% 0% 2% 2% 4% 6% 3%

Tar hemma utan att föräldrarna vet om det 0% 0% 0% 0% 2% 3% 0% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 4%

Genom att ringa eller SMS:a någon och beställa 5% 7% 6% 10% 5% 9% 9% 11% 9% 16% X X X X

Blir bjuden av någon 18% 20% 19% 7% 19% 9% 9% X X X X X X X

Genom internet 5% 2% 3% 3% 0% 0% 1% X X X X X X X

På annat sätt 14% 20% 17% 28% 13% 21% 18% 18% 18% 14% 20% 19% 28% 15%

Antal svarande 22 41 63 29 104 116 127 180 212 126 245 275 268 298

ALKOHOLKONSUMENTER SVARAR PÅ DENNA 

FRÅGA

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

I Tyresö 23% 34% 30% 49% 45% 49% 50% 50% 49% X X X X X

Någon annanstans 77% 66% 70% 51% 55% 51% 50% 50% 51% X X X X X

Antal svarande 22 41 63 37 104 116 127 180 212 X X X X X

Tyresö totalt 2016

Var dricker du oftast alkohol?

Var får du vanligtvis tag i alkoholen?
Tyresö totalresultat

Tyresö totalt 2016

Tyresö totalt 2016 Tyresö totalresultat

Tyresö totalresultat



ALKOHOLKONSUMENTER SVARAR PÅ DENNA 

FRÅGA

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Kompisarna drack 5% 10% 8% 8% 13% 17% 16% 13% X X X X X X

Flickvän/pojkvän drack 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 1% X X X X X X

Blev bjuden på någon fest 14% 20% 17% 14% 15% 13% 23% 16% X X X X X X

Det verkade häftigt 0% 7% 5% 3% 1% 2% 3% 1% X X X X X X

Jag var nyfiken och ville testa 45% 32% 37% 32% 36% 32% 30% 41% X X X X X X

Man verkar mer vuxen då 0% 2% 2% 0% 1% 1% 0% 1% X X X X X X

Annat 23% 20% 21% 24% 22% 18% 16% 15% X X X X X X

Vet inte 14% 10% 11% 19% 12% 17% 13% 13% X X X X X X

Antal svarande 22 41 63 37 104 115 127 180 X X X X X X

ALKOHOLKONSUMENTER SVARAR PÅ DENNA 

FRÅGA

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Nej, de känner inte till att jag dricker 18% 10% 13% 14% 12% 13% 14% 12% 15% 22% 14% 9% 15% 13%

Ja, de känner tilll en del av det jag dricker 41% 54% 49% 32% 39% 43% 31% 37% 39% 37% 45% 45% 42% 38%

Ja, de känner till nästan allt jag dricker 32% 27% 29% 35% 36% 29% 45% 44% 30% 28% 30% 35% 36% 42%

Vet inte 9% 10% 10% 19% 13% 16% 10% 7% 16% 13% 10% 10% 7% 7%

Antal svarande 22 41 63 37 104 115 127 180 210 126 245 275 269 298

ALKOHOLKONSUMENTER SVARAR PÅ DENNA 

FRÅGA

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Nej 59% 49% 52% 62% 63% 56% 59% 48% 53% 58% 47% 40% 32% X

Ja, det händer vid speciella tillfällen 36% 46% 43% 35% 33% 43% 39% 47% 46% 38% 48% 57% 65% X

Ja, det sker regelbundet 5% 5% 5% 3% 4% 2% 2% 6% 1% 4% 5% 3% 3% X

Antal svarande 22 41 63 37 147 115 126 180 210 126 244 276 269 X

40 

kryss

156 

kryss

158 

kryss

163 

kryss

251 

kryss

277 

kryss

175 

kryss

328 

kryss

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Nej 0% 60% 43% 85% 81% 91% 85% 85% 86% 91% 92% 92% 87% 88%

Ja, värktabletter 50% 0% 14% 8% 13% 6% 9% 10% 8% 5% 7% 7% 10% 9%

Ja, sömn- eller lugnande tabletter (t ex Rohypnol, 

Valium, Sobril)
0% 20% 14% 5% 3% 1% 5% 2% 4% 2% 1% 1% 3% 2%

Ja, annat 50% 20% 29% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 0% 0% 1%

Antal svarande 2 7 9 38 147 155 161 247 270 172 323 336 330 349

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Nej, ingen gång 95% 91% 93% 88% 93% 93% 95% 90% 93% 95% 93% 91% 90% 90%

Ja, en gång 5% 2% 3% 8% 3% 2% 1% 4% 3% 1% 3% 3% 5% 3%

Ja, 2-4 gånger 0% 2% 1% 0% 2% 3% 1% 2% 0% 2% 2% 4% 3% 5%

Ja, 5-10 gånger 0% 2% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1%

Ja, 11-20 gånger 0% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0%

Ja, mer än en 21 gånger 0% 4% 2% 4% 1% 1% 1% 3% 4% 1% 1% 0% 2% 1%

Antal svarande 44 56 100 49 147 155 161 247 270 172 324 337 330 353

Har du använt läkemedel tillsammans med eller 

utan alkohol i berusningssyfte? (Markera ett eller 

flera alternativ)

Tyresö totalresultat

Tyresö totalt 2016 Tyresö totalresultat

Tyresö totalt 2016 Tyresö totalresultat

Tyresö totalt 2016 Tyresö totalresultat

Tyresö totalt 2016
Känner dina föräldrar till att du dricker alkohol?

Händer det att du blir bjuden på alkohol i hemmet 

av dina föräldrar?

Vad var den främsta anledningen till att du 

började dricka alkohol?

Har du sniffat någon gång?

Tyresö totalresultatTyresö totalt 2016



SNIFFARE SVARAR PÅ DENNA FRÅGA
2 kryss 

18 

kryss

20 

kryss

29 

kryss

12 

kryss

20 

kryss

17 

kryss

51 

kryss

50 

kryss

10 

kryss

42 

kryss

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Bensin 0% 11% 10% 7% 33% 20% 18% 18% 16% 10% 21% X X 38%

Thinner 0% 11% 10% 3% 0% 0% 18% 10% 10% 0% 7% X X 9%

Klister, lim 0% 11% 10% 7% 8% 10% 24% 14% 12% 30% 14% X X 24%

Butangas (tändargas) 0% 11% 10% 7% 0% 5% 6% 10% 16% 0% 5% X X 35%

Drivgas från sprayburkar 0% 11% 10% 7% 0% 30% 6% 14% 14% 20% 19% X X 24%

Glade 0% 11% 10% 3% 0% 5% 12% 16% 10% 10% X X X X

Annat 100% 28% 35% 10% 42% 30% 12% 16% 12% 30% 29% X X 3%

Vet inte 0% 6% 5% 52% 17% 0% 6% 4% 10% 0% 5% X X 6%

Antal svarande 2 5 7 19 12 11 8 24 20 8 23 X X 34

SNIFFARE SVARAR PÅ DENNA FRÅGA

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Nej 50% 40% 43% 79% 83% 45% 25% 63% X X X X X X

Ja 50% 60% 57% 16% 17% 36% 63% 25% X X X X X X

Vet inte 0% 0% 0% 5% 0% 18% 13% 13% X X X X X X

Antal svarande 2 5 7 19 12 11 8 24 X X X X X X

DE SOM SNIFFAT DET SENASTE ÅRET (ELLER 

VET INTE) SVARAR PÅ DENNA FRÅGA

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Ingen gång 100% 33% 50% 67% 50% 50% 33% 22% 55% 75% 78% X X X

1 gång 0% 33% 25% 17% 0% 33% 17% 33% 0% 0% 0% X X X

2-4 gånger 0% 0% 0% 0% 50% 0% 0% 0% 10% 0% 9% X X X

Mer än 5 gånger 0% 33% 25% 17% 0% 17% 50% 44% 35% 25% 13% X X X

Antal svarande 1 3 4 6 2 6 6 9 20 8 23 X X X

Tyresö totalt 2016 Tyresö totalresultat

Tyresö totalt 2016

Tyresö totalt 2016 Tyresö totalresultat

Tyresö totalresultat

Vad har du sniffat? (Markera ett eller flera svar)

Har du sniffat någon gång under det senaste 

året?

Hur många gånger har du sniffat under den 

senaste 4-veckorsperioden?



flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Nej 75% 50% 61% 68% 52% 59% 47% 50% 62% 57% 62% 50% 46% 52%

Ja 25% 41% 34% 32% 44% 35% 52% 45% 32% 39% 30% 42% 42% 48%

Vet inte 0% 9% 5% 0% 3% 5% 1% 5% 5% 4% 8% 8% 12% X

Antal svarande 44 56 100 38 147 155 161 246 205 135 275 279 263 258

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Nej 84% 71% 77% 80% 75% 79% 74% 74% 76% 78% 85% 83% 80% 73%

Ja 16% 29% 23% 20% 25% 21% 26% 26% 24% 22% 15% 17% 20% 27%

Antal svarande 44 56 100 49 147 155 159 246 270 172 323 337 330 352

NARKOTIKAANVÄNDARE SVARAR PÅ DENNA 

FRÅGA

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Ingen gång 57% 25% 35% 68% 49% 19% 33% 22% 21% X X X X X

1 gång 29% 6% 13% 14% 21% 19% 20% 28% 23% X X X X X

2-4 gånger 14% 13% 13% 5% 13% 25% 18% 15% 23% X X X X X

5-10 gånger 0% 19% 13% 5% 5% 13% 9% 14% 3% X X X X X

11-20 gånger 0% 19% 13% 5% 5% 9% 7% 2% 9% X X X X X

Mer än 21 gånger 0% 19% 13% 5% 8% 16% 13% 20% 21% X X X X X

Antal svarande 7 16 23 22 39 32 45 63 66 X X X X X

NARKOTIKAANVÄNDARE SVARAR PÅ DENNA 

FRÅGA

10 

kryss

25 

kryss

35 

kryss

22 

kryss

49 

kryss

43 

kryss

64 

kryss

83 

kryss

76 

kryss

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Under vanliga helger (fredag, lördag, söndag) 50% 28% 34% 21% 45% 49% 41% 42% 49% X X X X X

Under vanliga vardagar (måndag, tisdag, onsdag, 

torsdag)
20% 24% 23% 18% 10% 14% 20% 16% 15% X X X X X

Lov 30% 48% 43% 61% 45% 37% 39% 42% 37% X X X X X

Antal svarande 7 16 23 10 39 32 43 61 53 X X X X X

Tyresö totalt 2016 Tyresö totalresultat

Tyresö totalt 2016 Tyresö totalresultat

Tyresö totalresultat

Tyresö totalt 2016 Tyresö totalresultat
Har du någon gång haft möjlighet att prova 

narkotika? (med narkotika avses t ex marijuana, 

spice, amfetamin, ecstasy, LSD, kokain, heroin, 

GHB)

Har du någon gång använt narkotika? (med 

narkotika avses t ex marijuana, spice, amfetamin, 

ecstasy, LSD, kokain, heroin, GHB)

Hur många gånger har du använt narkotika det 

senaste året?

Tyresö totalt 2016När har du använt narkotika? (Markera ett eller 

flera svar)



NARKOTIKAANVÄNDARE SVARAR PÅ DENNA 

FRÅGA

15 

kryss

34 

kryss

49 

kryss

55 

kryss

60 

kryss

71 

kryss

103 

kryss

101 

kryss

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

…hemma tillsammans med pappa och/eller 

mamma
0% 3% 2% 10% 4% 2% 3% 1% 3% X X X X X

… hemma eller hos kompisar när det finns vuxna 

hemma 
13% 3% 6% 10% 5% 7% 7% 3% 9% X X X X X

… hemma eller hos kompisar när det inte finns 

vuxna hemma
27% 21% 22% 30% 18% 20% 21% 22% 21% X X X X X

… på restaurant/pub/diskotek 0% 3% 2% 20% 2% 3% 4% 2% 4% X X X X X

… fest på annan plats 20% 26% 24% 30% 15% 27% 18% 23% 22% X X X X X

… utomhus 33% 35% 35% 60% 38% 30% 39% 34% 27% X X X X X

… på annan plats 6% 9% 8% 10% 18% 12% 7% 15% 15% X X X X X

Antal svarande 7 16 23 10 38 32 43 62 53 X X X X X

NARKOTIKAANVÄNDARE SVARAR PÅ DENNA 

FRÅGA

10 

kryss

50 

kryss

60 

kryss

24 

kryss

63 

kryss

54 

kryss

82 

kryss

111 

kryss

160 

kryss

89 

kryss

75 

kryss

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Cannabis (hasch, marijuana) 70% 32% 38% 29% 48% 51% 51% 50% 33% 34% 56% X X X

Amfetamin 0% 8% 7% 4% 6% 5% 5% 4% 6% 5% 4% X X X

Ecstasy 0% 12% 10% 8% 5% 5% 4% 4% 6% 8% 8% X X X

Kokain 10% 10% 10% 8% 10% 7% 6% 8% 8% 8% 8% X X X

Heroin som röks 0% 4% 3% 4% 2% 2% 2% 4% 7% 5% 4% X X X

Heroin som injiceras 0% 4% 3% 4% 0% 0% 4% 2% 4% 3% 3% X X X

GHB 0% 4% 3% 4% 0% 0% 1% 2% 4% 3% 1% X X X

Khat 0% 4% 3% 4% 0% 0% 0% 1% 5% 3% 3% X X X

LSD 0% 8% 7% 8% 3% 2% 4% 5% 4% 6% 3% X X X

Spice 10% 6% 7% 8% 19% 16% 17% 12% 11% 13% X X X X

Annan typ av narkotika 10% 6% 7% 7% 5% 7% 4% 5% 9% 6% 8% X X X

Vet inte 0% 2% 2% 12% 3% 4% 2% 5% 5% 7% 4% X X X

Antal svarande 7 16 23 10 38 32 43 62 65 40 48 X X X

Tyresö totalresultatTyresö totalt 2016

När du använde narkotikan var du… (Markera ett 

eller flera svar)

Vilket eller vilka slag av narkotika har du använt? 

(Markera ett eller flera alternativ)

Tyresö totalt 2016 Tyresö totalresultat



NARKOTIKAANVÄNDARE SVARAR PÅ DENNA 

FRÅGA 8 kryss

47 

kryss

55 

kryss

26 

kryss

48 

kryss

54 

kryss

74 

kryss

114 

kryss

128 

kryss

83 

kryss

89 

kryss

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Köpt av okänd 0% 17% 15% 4% 6% 7% 8% 10% 11% 11% 8% X X X

Köpt av någon jag hört talas om men inte känner 0% 17% 15% 4% 15% 7% 9% 9% 10% 11% 8% X X X

Köpt av kamrater 13% 19% 18% 8% 6% 9% 15% 16% 12% 13% 16% X X X

Köpt av någon annan jag känner 13% 13% 13% 4% 10% 11% 14% 11% 13% 10% 10% X X X

Köpt på internet 0% 2% 2% 4% 0% 4% 1% 4% 5% 5% 1% X X X

Skaffat direkt från läkare 0% 2% 2% 8% 2% 6% 1% 1% 2% 4% 1% X X X

Blivit bjuden av kamrater 75% 11% 20% 23% 52% 22% 31% 30% 23% 22% 38% X X X

Blivit bjuden av äldre syskon 0% 2% 2% 8% 4% 0% 3% 4% 4% 4% 4% X X X

Skaffat i skolan eller dess närhet 0% 2% 2% 4% 0% 6% 4% 3% 2% 4% 2% X X X

Blivit bjuden av vuxen person 0% 2% 2% 11% 0% 9% 3% 3% 4% 4% 4% X X X

Bytt till mig 0% 4% 4% 4% 0% 0% 4% 1% X X X X X X

Skaffat på annat sätt 0% 2% 2% 15% 0% 13% 4% 5% 9% 10% 3% X X X

Langat själv 0% 6% 5% 3% 4% 6% 3% 5% 5% 5% 3% X X X

Antal svarande 7 16 23 10 37 32 42 62 65 38 48 X X X

NARKOTIKAANVÄNDARE SVARAR PÅ DENNA 

FRÅGA

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

I Tyresö 43% 19% 26% 20% 27% 31% 53% 26% 35% X X X X X

Någon annanstans 57% 81% 74% 80% 73% 69% 47% 74% 65% X X X X X

Antal svarande 7 16 23 10 37 32 43 62 65 X X X X X

NARKOTIKAANVÄNDARE SVARAR PÅ DENNA 

FRÅGA

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Kompisarna använde narkotika 0% 13% 9% 10% 5% 6% 14% 6% X X X X X X

Flickvän/pojkvän använde narkotika 0% 0% 0% 10% 3% 0% 0% 5% X X X X X X

Blev bjuden på någon fest 43% 19% 26% 0% 5% 3% 7% 2% X X X X X X

Det verkade häftigt 0% 0% 0% 10% 0% 6% 2% 0% X X X X X X

Jag var nyfiken och ville testa 14% 44% 35% 40% 54% 53% 60% 55% X X X X X X

Man verkar mer vuxen då 0% 0% 0% 10% 0% 0% 0% 3% X X X X X X

Annat 14% 6% 9% 0% 19% 9% 9% 13% X X X X X X

Vet inte 29% 19% 22% 20% 14% 22% 7% 16% X X X X X X

Antal svarande 7 16 23 10 37 32 43 62 X X X X X X

Tyresö totalresultat

Tyresö totalt 2016 Tyresö totalresultat

Tyresö totalt 2016

Var får du vanligtvis tag i narkotikan?

Hur har du skaffat narkotika? (Markera ett eller 

flera svar)

Vad var den främsta anledningen till att du 

testade narkotika? (med narkotika avses t ex 

marijuana, spice, amfetamin, ecstasy, LSD, 

kokain, heroin, GHB)

Tyresö totalt 2016 Tyresö totalresultat



flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Nej 100% 96% 98% 92% 98% 97% 94% 93% X X X X X X

Ja, någon gång 0% 4% 2% 4% 1% 2% 2% 2% X X X X X X

Ja, flera gånger 0% 0% 0% 4% 1% 1% 4% 5% X X X X X X

Antal svarande 44 56 100 49 147 155 160 242 X X X X X X

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Nej 95% 91% 93% 98% 97% 94% 91% 92% 90% X X X X X

Ja, någon gång 5% 5% 5% 0% 3% 4% 8% 5% 7% X X X X X

Ja, flera gånger 0% 4% 2% 2% 0% 2% 1% 3% 3% X X X X X

Antal svarande 44 56 100 49 147 155 161 242 270 X X X X X

DE SOM SVARAT ATT DE ANVÄNT ANNAT 

PREPARAT SVARAR PÅ FRÅGAN
24 

kryss

4 

kryss

18 

kryss

26 

kryss

23 

kryss

58 

kryss

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Någon dryck 25% 0% 9% 8% 0% 11% 15% 17% 16% X X X X X

Tabletter 50% 43% 45% 4% 0% 17% 19% 17% 24% X X X X X

Pulver 0% 14% 9% 4% 0% 11% 12% 13% 12% X X X X X

Rökte något 25% 0% 9% 4% 25% 11% 23% 9% 17% X X X X X

Sniffade något 0% 29% 18% 4% 25% 11% 8% 4% 7% X X X X X

Någon växt 0% 0% 0% 4% 0% 6% 12% X X X X X X X

Något annat 0% 14% 9% 4% 50% 33% 8% 30% 14% X X X X X

Vet inte 0% 0% 0% 67% 0% 0% 4% 9% 10% X X X X X

Antal svarande 2 5 7 18 4 9 15 19 27 X X X X X

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Nej 64% 70% 67% 82% 72% 70% 68% 63% X X X X X X

Ja, en gång 19% 16% 17% 6% 12% 19% 13% 18% X X X X X X

Ja, flera gånger 12% 5% 8% 8% 11% 6% 14% 8% X X X X X X

Vet inte 5% 9% 7% 4% 5% 5% 5% 11% X X X X X X

Antal svarande 42 56 98 49 147 155 161 242 X X X X X X

Tyresö totalt 2016 Tyresö totalresultat

Tyresö totalresultat

Tyresö totalt 2016 Tyresö totalresultat

Tyresö totalt 2016 Tyresö totalresultat

Tyresö totalt 2016

Har du någon gång använt anabola steroider 

(AAS) eller andra prestationshöjande preparat? 

Vad var det du använde då? (markera ett eller 

flera svar)

Har du någon gång använt något annat 

medel/preparat, som vi inte frågat om,  för att du 

ville bli berusad?

Har du någon gång åkt med en förare som varit 

påverkad av alkohol eller narkotika? (med 

narkotika avses t ex marijuana, spice, amfetamin, 

ecstasy, LSD, kokain, heroin, GHB)



flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Nej 90% 79% 84% 94% 93% 82% 84% X X X X X X X

Ja, en gång 2% 11% 7% 0% 3% 9% 6% X X X X X X X

Ja, flera gånger 5% 9% 7% 6% 3% 7% 8% X X X X X X X

Vet inte 2% 2% 2% 0% 1% 2% 2% X X X X X X X

Antal svarande 42 56 98 32 147 155 159 X X X X X X X

flickor pojkar 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2007 2006 2005 2004

Bra 55% 43% 48% 42% 53% 42% 41% 43% 47% 43% 69% 62% X X

Varken bra eller dåligt 21% 16% 18% 18% 19% 27% 24% 23% 24% 29% 15% 16% X X

Inte bra 2% 9% 6% 13% 7% 9% 6% 7% 6% 6% 2% 4% X X

Ingen uppfattning 21% 32% 28% 27% 20% 23% 28% 27% 23% 22% 14% 15% X X

Antal svarande 42 56 98 45 147 154 160 242 270 171 323 334 X X

Tyresö totalt 2016 Tyresö totalresultat

Tyresö totalt 2016 Tyresö totalresultat

Vad tycker du om att Tyresö kommun genomför 

drogvaneundersökningar i årskurs 2 på Tyresö 

gymnasium?

Har du någon gång kört ett fordon (exempelvis 

moped, motorcykel eller bil) påverkad av alkohol 

eller narkotika? (med narkotika avses t ex 

marijuana, spice, amfetamin, ecstasy, LSD, 

kokain, heroin, GHB)

Drogenkäten i år 2 på Tyresö gymnasium genomförs årligen. Enkäten genomförs digitalt och är "smart", i den bemärkelsen att den automatiskt 

hoppar till nästa frågekategori om eleven svarar att den exempelvis inte röker. Då behöver den inte svara på följdfrågor om rökning o s v. 

Enkäten ställs till alla elever i år 2, under skoltid. De svarar anonymt och svaren kan inte kopplas till någon enskild individ eftersom alla har samma 

inloggning. Resultatet behandlas i excel och avrundas automatiskt till heltal. Därför kan summeringen av %-talen ibland bli något annat än 100%.  

Särskilt om det finns många svarsalternativ kan detta inträffa.


